

# 妥善安置 悉心关怀

——河北涿州防汛临时安置点见闻



8月3日，衡水市消防救援支队救援人员前往涿州市码头镇沙窝村开展救援工作。

一瓶瓶矿泉水、一袋袋面包送到群众手里……记者3日中午在河北省涿州市第三中学汛情临时安置点看到，受灾群众正在领救援物资。“在安置点这边吃饭、喝水都没问题，每顿饭都有热乎菜。”67岁的涿州市码头镇向阳三村村民王怀说，在安置点比较安心，最重要的是家人平安。

连日来，受台风“杜苏芮”影响，京津冀地区持续强降雨。由于极端强降雨天气和上游河道行洪等因素，涿州市防汛形势严峻。码头镇位于涿州市东北部，是琉璃河、北拒马河等河流交汇处，也是此次涿州汛情受灾较为严重的地区。

面对汛情，涿州境内小清河分洪区、兰沟洼蓄滞洪区相继启动。其中，小清河分洪区共转移8.6万人，兰沟洼蓄滞洪区共转移4.2万人。为全力打好防汛抢险和受灾群众保障攻坚战，涿州市各级各部门人员奋战在救灾一线，全力保障受灾群众生活。

“从来没有见过这么大的水，现在想想还后怕。”王怀说，村子7月31日下

午进的水，现在他们一家五口都在安置点。从住进来开始，他就感觉安稳了，工作人员的热心服务也让他很感动。

涿州市第三中学校长甄清介绍，他们7月29日接到通知作为临时安置点，目前学校已安置周边受灾群众4500余名。现在物资供应比较充足，一些基础药品、卫生用品、婴幼儿用品都有。“洪灾之后，要重视卫生防疫，我们现在楼道和宿舍每天都做消杀。”甄清说。

涿州市职业技术教育中心是另一个临时安置点。记者在涿州市职业技术教育中心学远楼看到，各地运送支援物资的车辆正在有序排队，很多人都主动上前，一起帮忙卸货；楼内过道两侧摆满了矿泉水、泡面、蔬菜等各类物资，数量充足。

43岁的王松一直站在涿州市职业技术教育中心门口，引导新转移安置的村民进行登记，脖子上搭着的毛巾已经湿透。王松是清凉寺街道卢家场村人，8月2日，一家四口人安置过来。问及村里的水情，他掏出手机给记者看照片，

一排约3米高的平房几乎被水淹没。

涿州市职业技术教育中心副书记李聪告诉记者，宿舍楼基本上已经安置满了，又开放了一栋教学楼，目前已安置2300多人。

“8月1日凌晨3点多，家里7口人都安全撤出来了。这里有水有电食物也很充足，一天三次盒饭都送到楼下。”今年37岁的毛立超也是清凉寺街道卢家场村人。

清凉寺街道人大工委副主任刘振杰告诉记者，目前他们在做的工作就是转移安置群众、维持秩序、分发物资。现在各地支援的物资和前来救援的队伍越来越多，来这里帮忙的志愿者也很多。

8月3日上午，现放假在家的大三学生尹京鹏，主动赶来安置点做起志愿者。“虽然我自己家里也受点影响，但能帮忙安置群众、搬运物资，能为受灾群众做一些事情也挺高兴的。”尹京鹏说。

新华社石家庄8月3日电  
本版图片均自新华社



8月3日，群众在涿州市第三中学安置点内休息。



8月3日，运送物资的车辆驶入涿州市第三中学安置点。



8月3日，衡水市消防救援支队救援人员在涿州市码头镇沙窝村内开展救援工作。



8月3日，涿州市码头镇北高家庄村居民在街道上骑行。



8月3日，群众在涿州市第三中学安置点内行走。



8月3日，衡水市消防救援支队救援人员在涿州市码头镇沙窝村为受灾群众运送物资后准备返回。